

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年4月

星期一

7

农历甲午年三月初八
廿一谷雨

天气：阴有时有阵雨，偏南风3-4级；
18°C-11°C；昨日市区空气质量：优

今日4版
总第14114期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

镇海倾力打造“厚德之城”

三年行动计划全面启动



本报讯（记者王量迪 镇海记者站
张寒）“亲爱的同学们，让我们共同拥有一颗孝顺的心，文明的心，感恩的心，通过我们的共同努力，让孝德文化得以有力传承，为筑造厚德镇海添上浓墨重彩的一笔！”日前，镇海区向全区小学生发出了“弘扬传统文化 践行孝德礼仪”主题活动倡议书，这标志着该区“厚德镇海”建设三年行动计划全面启动。

“厚德镇海”建设三年行动计划分别为：围绕“关爱他人、关爱自然、关爱社会”主题，健全以“爱”为核心的社会公德体系建设；围绕“忠诚事业、爱岗敬业、诚信务实”主题，健全以“诚”为重点的职业道德体系建设；围绕“孝老爱亲、家庭和睦、家风文明”主题，健全以“孝”为引领的家庭美德体系建设；围绕“谦虚礼让、感恩友善、崇德扬善”主题，健全以“善”为核心的个人品德教育体系建设；以“热爱家乡、孝顺父母、感恩社会”为重点，加强未成年人思想道德建设。

文化底蕴深厚的镇海，历来崇尚教化，注重礼仪。近年来，该区又先后涌现了林萍、金时荣、金国民等一批在市内外有影响的爱心人物，爱心志愿服务工作也走在全市前列。截至目前，该区拥有志愿者队伍400余支，注册志愿者人数超过3万。

根据“厚德镇海”建设三年行动计划，镇海区今后将在着重发挥道德模范典型引领作用的同时，广泛传播志愿服务理念，弘扬志愿服务精神，健全志愿服务体系，加强民间志愿服务组织培育。同时，将引导社会组织积极开展公益活动，构建集孵化、展示、服务为一体的社会组织公益园，大力开展慈善帮扶活动，教育引导广大干部群众树立“奉献他人，提升自己”的志愿服务精神和乐于助人、扶弱济困的慈善意识。

职工金点子“拧紧”企业水龙头

我市职工技术创新助力“五水共治”

“五水共治” 我们在行动

本报讯（记者余晓辰 通讯员赵清 周洁毛奕琴 李幼微）“升级污水处理设备后，平均每天可节水300吨。”在日前召开的鄞州区“立功五水共治”动员会上，鄞州锡青铜带制品公司工会主席田俊青介绍了企业的治水经

验。公司220多名职工正为节能减排、节水减污汇集“金点子”，积极投身到“五水共治”的热潮中。

自“五水共治”的号角吹响以来，市总工会组织和动员全市百万职工开展“小发明、小创造、小革新、小设计、小建议”活动。从车间、班组、岗位开始，职工们拿着“放大镜”查找生产过程中的跑、冒、滴、漏等问题，通过工艺改进、技术创新、设备改造等，推动绿

色制造、清洁生产。

在国内半导体硅材料生产龙头企业金瑞泓科技公司，职工的巧思“点水成金”。系统改造后，处理完的出水可以直接满足锅炉补给、工艺用水。”水处理工程师徐吉庆介绍，他花费一年时间钻研出的水资源回收再利用方案，每年为企业节约用水约57.4万吨，节省费用260万元。

类似这样的治水“金点子”，在甬企层出不穷。康鑫化纤的“程富东活性炭过滤器正反冲洗操作法”每天节约自来水100吨，年节约资

金23万元，目前已在行业内推广。长振铜业设计的雨水回用方案，让雨水收集管道在厂区内外“上天入地”，使得雨水经过自然沉淀后，流至清水池回用。

通过在全市范围内开展技术创新、合理化建议等活动，广大职工用智慧“拧紧”了企业的“水龙头”。在全市2300名劳模的倡议下，我市职工围绕河道管网整治、污水治理、水利设施建设、城市排涝、清洁供水、科学节水等，积极投身“五水共治”实践，成为全民治水的一支主力军。

公安机关全力保障“五水共治”

排查化解矛盾纠纷159起，查处污染环境案件39起

本报讯（记者王晓峰 通讯员孙波 杨华）今年以来，我市公安机关把全方位护航“五水共治”作为践行党的群众路线、维护百姓切身利益的重要战役。截至目前，全市公安机关共排查化解涉及“五水共治”领域矛盾纠纷159起，查处污染环境违法犯罪案件39起。

打击污染水资源犯罪，是公安机关护航“五水共治”的工作重点。各地公安机关收集掌握群众举报，反映较多的企业偷排、超标排污等污染水资源违法犯罪线索，核实一起处理一起。行动中，余姚警方联合环保部门，对位于马渚镇马漕头村的非法电解抛光加工厂进行查处，发现排放废水中总铬和铜含量超标三倍以上，目前犯罪嫌疑人程某已被移送起诉。宁波警方联合环保、城管等部门多次开展联合执法，相继对宁海丽轩五金厂、梅林高压阀门有

限公司、桑洲铝灰厂等32家企业作出处罚。鄞州警方今年以来通过排摸、群众举报发现线索31条，并破获污染环境案件13起。

据统计，今年以来，公安、环保两部门密切合作，已召开案情通报会39次，开展联动执法280余次，共破获污染环境违法犯罪案件35起，采取强制措施48人，移送起

诉22人。

下一阶段，公安机关将持续保持严打高压态势。市公安局、市环保局已于近日联合部署开展打击污染环境违法犯罪活动“打污染清江河”专项行动。我市域内河流众多，砂矿资源丰富，少数人员为谋利开设砂场进行大面积采砂，致使河道泥沙堆积，对防洪排

涝产生较大影响。针对这种现象，市公安局将对砂场非法采砂案件展开调查。公安机关还将重大涉水工程、重要饮用水源地、重点污水泵站等作为巡防重点，在盗窃案多发的水泵站、用电房、施工工地和重要输水管道、排污管道区域开展重点巡防，确保水利设施安全运行。

鱼儿入画纸上游

活色爽口黄泥拱



昨天上午，鄞州区横街镇爱岭村村口一毛笋收购点，村民严伟正在展示刚挖到的黄泥拱毛笋。横街镇共有5万余亩竹林，其中大雷、爱岭、乌岩等地山林由于黄土土质深厚、肥沃，所产毛笋根红、肉白、壳黄、味鲜，长期以来是我市优质毛笋最重要的产地之一。目前，该地毛笋已批量上市。（严龙 章燕飞 张瑶 摄）



昨天上午，在象山县中国渔文化艺术村，一群小学生在工作人员指导下动手体验鱼拓技艺。鱼拓是一种将鱼的形象用墨汁或颜料拓印到纸上的技法和艺术。目前，“象山鱼拓”已经被列入非遗保护项目。

（徐能 陈光曙 陈吉明 摄）

160个创业项目催生400小老板

江北创业项目库助力创业就业

本报讯（记者周琼 通讯员裘梦露）失业职工郭慧娟从内衣行业开始创业，成为珍妮芬内衣加盟店的老板；余长林通过10万元的小额担保贷款扶持，加盟了碧梧小镇连锁店，目前生意红火，并带动5人就业，年收入十余万元。这些小老板说，正是江北区人力社保“创业项目库”里的“金点子”，帮助他们走上了就业创业之路。

据了解，创业项目库是以准备创业的城乡劳动者为主要服务对象，通过展示真实、完整的创业项目，实现与创业者的有效对接，提高创业项目成功转化率。近年来，江北区发挥政府资源优势，逐步建立和完善区级创业项目库。目前，创业项目库已经收集选择创业项目160多个，涉及餐饮服务等行业，而这些创业项目均是经过服务机构初审、创业项目评估机构评估，有较为成熟的连锁加盟管理服务制度，投资额度不大，一般投入10万至20万元就可起步，而且对项目投资及每月获利情况进行预测，对风险及制约因素作出分析，比较适合初次创业或小额创业者。

同时，江北区还推出创业导师咨询服务。毕业于宁波大学的王翼，创办了一家电商服务工作室，在创业指导专家的辅导下，王翼的工作室在十个月的时间里创造了60万元的销售额。目前，全区已有18个创业指导专家，帮助创业者评估创业项目，为创业者提供咨询、策划和诊断等服务。

通过项目评估、风险预测、加盟管理、贷款扶持、导师咨询等“一条龙”措施，当地创业项目库的创业点子已经催生出400余个老板，成为创业富民的“新能源”。今年，江北区人力社保局还将充分利用品牌项目“创业文化周”创业项目推介会、创业计划大赛等方式，面向全区广泛征集并公布创业项目，不断充实区级创业项目资源库。

欢迎使用
宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户還可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。



宁波人胡建勇投资上千万元在余姚泗门办了个养牛场，存栏800头牛。让他最头疼的是，这800头牛一天要排泄20余吨牛粪，一旦处理不及时，牛粪散发的臭味飘出几百米，周边居民和环保部门就会找上门来。上个月，胡建勇试用了一种叫“微生物发酵床垫料饲养奶牛”的技术，这一试让上述问题迎刃而解。

昨天，记者来到胡建勇的养牛场。在专门划出的400平方米试验场所，70头牛或悠闲自在地吃着饲料，或半躺着，里面闻不到臭味。

让牛粪臭味消失的幕后功臣，是浙江博凯农牧业科技发展有限公司自主研制的微生物菌剂。“我们利用特定微生物菌群，将秸秆粉、木屑、米糠等有机物发酵处理制成长料层。”公司常务副总经理黄美军指着手中的一袋发酵

博凯农牧：生物菌卖出“珍珠价”

本报记者 俞永均 通讯员 施达年

剂。

宁波启动的“五水共治”工程，让博凯农牧看到了家门口的巨大市场空间。“用生物技术处理畜禽粪便，是提升农村水质特别是养殖区周边环境的一条有效途径。”黄美军表示。最近，公司与宁波牛奶集团、余姚联盛农场等本土牛奶基地合作，通过圈舍改造引进发酵床技术。其中，宁波牛奶集团一期成功改造1500平方米，二期5600平方米牛圈正在改造中，届时会有1200余头奶牛在新的环境中饲养。

中国是畜禽养殖大国，但畜禽养殖的污水直排等问题却一直未能有效解决。博凯农牧的实践引起了国内权威部门的重视。最近，中国农业科学院畜牧研究所与该公司签订了合作协议，将在宁波筹建博士后工作站，共同推进这项新课题。

感言

小菌种大市场

浙江博凯农牧业科技发展有限公司常务副总经理 黄美军
农用微生物菌剂是国家鼓励发展的战略新兴产业之一。随着我国畜牧业由散养逐步向规模化养殖发展，环境治理问题接踵而来，如不少养殖场未合理处理粪便，违规排放污水，成为当地垃圾河、黑臭河的主要“元凶”，周边百姓深受其害。如何破解上述难题？在畜禽养殖场所引进生物发酵菌，建成微生态养殖系统，可以确保粪尿“零排放”、无污染。目前，这项新技术已经在一些奶牛牧场小试牛刀，如果能在全国大面积推广，仅按照奶牛总存栏数20%的比例计，市场规模就将超过10亿元。